

# 清晨接报警中午逮到贼，“侦”棒！

夏庄派出所视频侦查小分队找线索有绝招 用辛勤指数提升群众平安指数

本报6月13日讯 “智慧警务”建设进程中，视频侦查的作用日益凸显，在城阳公安分局夏庄派出所，有这样一支由一名民警和四名辅警组成的，专职从事视频研判分析的小分队，今年以来，累计参与破获各类案件50多起，协助抓获犯罪嫌疑人38名，近一半的案件是3日内破案，派出所破案率同比上升超过四成。近日，小分队民警讲述了他们的故事。

5月29日上午7时48分，夏庄派出所辖区接到一名摊贩报警称，他把车停在玉霞路景安路路口，车上50多个西瓜被盗，价值2000多元。视频侦查



小分队在调取监控帮群众查找走失老人。

小分队民警立即调取周边监控，经过一上午的排查，发现了犯罪嫌疑人的身影：当天凌晨2时许，一名男子在卡

车周围徘徊，半个小时后，男子骑着一辆电动车到卡车旁，随后将西瓜搬至电动车上，又用电动车将西瓜运往一辆汽车上。

小分队通过视频追踪，锁定盗窃西瓜的张某。当天中午12时许，民警将张某抓获，追回全部被盗西瓜。从报案到抓获，仅仅用了不到5个小时。“小案不小看，小案快速办”，正是秉持这种办案理念，小分队的小伙子们闻警即动，快速反应。

“视频工作不仅是打击违法犯罪的一把尖刀，更能为群众的日常生活提供很大的帮助。”小分队队员王雷波

说，自小分队成立以来，小到儿童玩具有，大到项链、手机等，他们都曾多次找回。针对走失老人和儿童的警情，视频监控更是发挥了很大用处。今年以来，视频侦查小分队先后为群众提供帮助200余次，群众一句句暖心的答谢，便是警民鱼水情深的最好见证。

夏庄派出所视频侦查小分队不仅用风驰电掣的破案速度有力震慑了违法犯罪，帮助群众快速止损，更是用心用情解决群众的“急难愁盼”问题，在平凡岗位上，用“辛勤指数”提升了群众的“平安指数”。(观海新闻/青岛晚报 首席记者 刘卓毅 通讯员 林宁宁)

## 村民家里来了个“不速之客”

崂山王哥庄网格员变身“捕蛇达人”捕获3米长大蛇



“不速之客”被成功抓获。

本报6月13日讯 日前，崂山区王哥庄街道何家村网格员何京翔接到村民来电，“小何，赶紧过来一趟，三米长的大蛇盘在我家车库，我不敢抓，你快来帮帮我。”

何京翔第一时间叫上其他两名网

格员孙枝兰、何倩倩，一起到村民家中确认情况。他们到达现场后发现，竟有三条蛇盘踞在村民家的车库中，且品种少见，初步判断可能有毒。为确保安全抓捕，网格员马上联系王哥庄街道森林消防大队，希望派人帮忙抓蛇。

街道森林消防大队队员到达现场，了解情况后，迅速制定了抓捕方案，三名网格员则一边疏散围观群众，一边向周边居民借来手套、长铁夹、麻袋等捕蛇工具。在大家的齐力协助下，消防人员成功将蛇捕获并装入袋中，带到野外远离人群、适宜生存的无人山区放生。危险解除后，周围群众纷纷向消防员和网格员竖起了大拇指，称赞他们为群众排忧解难。(观海新闻/青岛晚报 首席记者 张译心)

## 你们弯腰下蹲的姿势真美

货车早高峰撒落一地板材 陌生人组团帮捡迅速恢复交通



2023年6月13日8时52分，308路驾驶员王开军驾车行驶到劲松三路时，看见前面一辆小货车因车速过快，变道途中，满载橱柜板材撒落一地，也阻挡了正常的交通秩序。

王开军将车停稳后开门，准备下车帮忙清理，站在前门附近的两位中年男子也跟着下车帮忙。车厢后部的一位中年男子，起初以为是车辆发生了碰撞，当看到是板材散落后也快速下车帮忙。“当时正是早高峰时间，这条路车流量较大，很快就造成了大范围拥堵。”王开军称，大家迅速弯腰下蹲捡拾，短短两分钟时间，便将散落板材全部清理干净，三名中年男子随王开军返回车厢，路口交通恢复了正常。

王开军告诉记者，由于车上乘客较多，记不清三位好心人是在哪一站下车，不过他们看起来都在40岁-45岁之间。“虽然素不相识，但主动出手相助，让小货车驾驶员感动不已。”王开军说。

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)

责编/李强 美编/宋平艇 审读/王林宏

## 青岛市举行2023年“慈善一日捐”动员会

### 2023年青岛市“慈善一日捐”活动动员大会



民群众的自觉意识和生活方式。要加强统筹协调，构建慈善工作新格局、凝聚事业发展新合力。

### 去年全市共募捐6000余万元

会上，市慈善总会会长王伟通报了2022年“慈善一日捐”活动及救助工作开展情况。“慈善一日捐”活动已在青岛开展了21年，是全市参与度最广、持续时间最长的慈善活动之一。2022年全市“慈善一日捐”活动共募集捐款6096.69万元，其中，青岛市慈善总会接收“慈善一日捐”捐款2038.26万元，各区市慈善总会共接收4058.43万元，募捐额达到了历年“慈善一日捐”活动最高募捐数量。重点围绕“一老一小一

困”，开展了助老、助残、助医、助学、助困、赈灾、东西部协作等慈善项目。

拨付资金59.7万元，开展老年人助浴项目；拨付资金35万元，开展仁海慈善养老项目，对临终老人进行安宁疗护；开展“爱在中秋、情满重阳”陪伴空巢老人活动、“我帮困难空巢老人买年货”公益活动，为老年人送去爱心物资、真情陪伴、亲情温暖。同时，联合市关工委实施关爱心理热线项目，拨付资金20万元，安排心理专家为中小学校和幼儿园的学生、老师、家长进行专题心理健康及家庭教育讲座。拨付事实无人抚养儿童助学款49.2万元，资助考入大中专院校的困境学生165人次。拨付资金15万元，为全市5000多名儿童督导员进行困境儿童服务能力提升培训。

### 慈善项目从多领域送温暖

开展了一系列慈善紧急救助活动、春节送温暖活动、走访慰问困难群众活动、关爱留守儿童、爱心暑托班、帮助自闭症儿童康复，还开展了一些新领域的救助活动，例如老年认知症公益筛查项目、退役军人“致敬老兵”关爱活动、公安民警优抚等。

这些慈善项目不仅从助医、助学、助教、助残、扶贫等领域为岛城需要帮助的人们带来了温暖，更体现了岛城人民、岛城企业爱心奉献、乐于助人的高尚情怀。

2023年度市慈善总会还将持续重点关注“一老一小一困”，助力东西部协作和乡村振兴项目，认真落实好习近平总书记提出的“要守护好人民群众的每一笔救助款、慈善款”的要求，切实管好用好资金，将每一笔钱都用在刀刃上。“一人慈善小浪花，万众慈善大海洋”，会议号召各机关各单位广泛加入到“慈善一日捐”活动中来，践行慈善，传播慈善，为我市加快建设新时代社会主义现代化国际大都市贡献慈善力量。

(观海新闻/青岛晚报 记者 魏笑 通讯员 孙晶)

